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Practica relaţiilor cu publicul, în cadrul instituţ:iei noastre a impus tipuri de aqiuni ce s-au dovedit 
eficiente, dar au avut ca urmare şi identificarea unor anumite categorii de vizitatori cu cerinţe culturale tot 
mai hinc definite. În relaţia care se stabileşte între muzeu şi publicul vizitator, îndeosebi cu publicul tânăr, 
se creează un raport subtil între personalul implicat în pedagogia muzeală şi cei cărora li se adresează 
această activitate - primul are un rol determinant, act.iv în modelarea acestora din urmă, existând însă şi 
Lin revers al procesului, când grupurile nu mai sunt o masă impersonală, fără preferinţe, ci impun anumite 
opţiuni, muzeografului revcnindu-i rolul de a găsi răspunsul cel mai potrivit acestor deziderate. În aceste 
cond iţji, oferta instituţiei trebuie să fie promptă, înainte ca disponibilitatea apărută să se stingă. 

Tinerii au arătat întotdeauna mai multă receptivitate fa~ă de activităţile desfăşurate de muzeu. De 
aceea, manifestările dedicate copiilor şi tineretului au fost, în general, mai bine structurate decât cele 
adresate adulţilor. 

Concretizarea celor prezentate anterior s-a făcut de către muzeul nostru printr-o scrie ele aqiuni, 
împreună cu elevi şi studenţi ai instituţiilor de învăţământ sătmărene. Dintre acestea evidenţiem câteva: 

Expoziţia de artă plastică şi decorativă "L.r111Jea 111ea", a copiilor de la Clubul Elevilor, prilejuită de 
Ziua Internaţională a Copilului - 1 Iunie. Această aqiune a copiilor a devenit permanentă (şi) datorită 

interesului manifestat de către copii, care au fost deosebit de încântaţi văzând că pot să-şi expună 
lucrările într-o instituţie cum este muzeul, cu atât mai mult cu cât expoziţia a avut afişe, invitaţii, catalog, 
deci toate cele necesare expozivei unui artist consacrat. 

Aceste manifestări dau prilejul copiilor să se remarce - un exemplu concludent în acest sens este 
cel al Lucianei Tămaş, care, ulterior, a expus în întreaga ţară, chiar şi în străinătate (Pranţa). 

O altă componentă a colaborării dintre muzeu şi şcoală o reprezintă pregătirea de către specialişti 
ai muzeului nostru, a unor clase de elevi, în vederea susţinerii examenului ele capacitate, dar şi unor 
grupuri de la liceele sătmărene pentru participarea la concursuri pe teme etnografice, la faza 
interjudeţeană şi, ulterior, la faza naţională. Rezultatul acestor eforturi s-a concretizat prin premiile 
obvnute de către aceştia. 

Un vădit interes l-au manifestat elevii faţă de arheologie. Instituţia noastră a venit în întâmpinarea 
acestui interes, prin prezentarea unor materiale video, reprezentând săpături arheologice efectuate pc raza 
judeţului Satu Mare. Prin intermediul acestor materiale, elevii s-au familiarizat cu ceea ce însemnă un 
şantier arheologic. Una dintre materializările acestor acţiuni a constituit-o participarea unora dintre 
aceştia - pe perioada vacan\elor de vară - la săpăturile arheologice efectuate de către muzeul nostru. 

O colaborare foane bună am mai avut şi cu sruden\,ii Facultăţii de Istoric din Cluj-Napoca, la 
săpăturile arheologice care s au efectuat în zona Carei-Bobald, constituindu-se acolo un şantier-şcoală. 

Pentru a concluziona, din cele prezentate mai sus rezultă necesitatea strângerii legăturilor între 
muzeu şi şcoală - instituţii cu caracter formativ - prin cunoaşterea opţiunilor acestei categorii de public 
(ce manifestări le-ar capta interesul, ce expoziţii ar dori să vadă), obiectivul acesta fiind unul prioritar 
pentru acţiunile viitoare ale instiruvei muzeale. 

The relationship between museum an d school 

Summary 

This paper presmts the general re/afion established bet111ee1111111.reum and .rchool To illu.rlrali! with exa111ples, the author 
empha.rized .ro!Jle concrete actiom organized qy our institution in co-operatio11 1vith highschools, even 111ith st11det1ts, actio11s tbat 
proved to be extmne!J usifu/ attd had a real succes.r. 
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